

107-1 韓國漢陽大學交換心得

企四 D 04153447 葉千瑜

壹、交換相關準備

一、申請

通過東吳校內申請之後，不久後會收到漢陽大學寄來的線上申請信，將指定的資料以及檔案文件上傳後，約 1 個月內就可以收到結果。

二、簽證

交換學生申請的學生簽證為 D-2 簽證。收到漢陽大學寄來學校的入學許可書後，可以至台北 101 站的韓國駐台北辦事處進行辦簽證的作業，在收到的單子上所表示的日期去領即可。

三、住宿

約在漢陽大學通知申請成功之後，會寄出宿舍的相關通知，宿舍費用要在 20 天內付款。

四、外國人登錄證

要在韓國居留超過 90 天以上的話，必須要去辦理外國人登錄證，也就是外國人在韓國的身分證。現在全部改預約制因此在訪問前必須至 HiKorea 網站上預約訪問，並在預約的日期帶著所有資料至居住地區所屬的出入境管理局辦理。我本身會預約兩次因為學期剛開始蠻多外國人會辦登錄證的，為避免第一次沒有申請通過，還有第二次機會可以備齊所有資料。

貳、學校相關

一、飲食

學校有蠻多餐廳的，價位有些許不同。校內的學生餐廳每天有 4 種不同的套餐，一份套餐約 3000 韓幣；校內也有餐廳，價位在 3000 韓幣-7000 韓幣不等；校外往十里站附近有很多咖啡廳以及餐廳，價位就比校內高許多。

二、交通

漢陽大學本身就有地鐵站在校內，漢陽大學站位於首爾地鐵 2 號線上，空堂時前往明洞、弘大、江南地區都蠻快的，而漢陽大學站的下一站往十里站，是個結合百貨公司、超市、餐廳... 等等的大站，住漢陽大學周邊宿舍的同學們可以在此解決各種生活用品，走到宿舍大約 10-15 分鐘路程，相當方便。

參、交換學期課程分享

一、International Trade and Theory

因為要配合語學堂下午的課程時間，所以將大學部的課選在早上。在東吳時我是企管系，我申請時是以 Division of Economics & Finance 的身份來交換。我選擇了 International Trade and Theory 課程，與自己的領域較相近比較了解。該課程是英語授課，每週一和週三的 10:30-12:00 上課。班上大概 30 幾位同學，分數配置為出席、分組作業、期中考、期末考、期末報告。這一科的難度我個人是覺得蠻難的。

二、漢陽語學堂

漢陽大學有提供給交換生免費的韓語課程，分為 Intensive Korean(密集韓文課)以及 Introductory Korean(非密集韓文課)。我選擇了 Intensive Korean，也就是每週一至五，一天 4 小時的課程，經由分班考試之後，會將分班結果寄到我們的 email 或是上傳至網站，學期開始時到指定的教室上課。語學堂有分上午班(09:00-13:00)以及下午班(14:00-18:00)，新生規定只能在下午班上課，想要繼續上下一期的話可以選擇上午或下午班。

我修讀的是一級班，對於沒有基礎的我來說，每天 4 小時的韓文課再加上同學們互相幫助與鼓勵之下，進步的速度蠻快的。每一級有文化課程，這一期我們去明洞看亂打秀。學期中時會有口語發表大會，在班級內進行第一次發表後，由同學選出兩位代表在全部一級的學生前發表，由評審選出第一名至第五名。



#漢陽語學堂上課用課本

肆、課外活動

一、活動

(一)國際處相關

1. Apple Wine Trip

這學期國際處在 11/10 時舉辦了禮山蘋果村一日遊，禮山距離首爾約 2 小時車程，內容主要是做蘋果酒、蘋果派、蘋果醬以及採蘋果，透過這次活動也認識不少外國新朋友。



#大家拿著剛裝滿的蘋果酒拍照

(二)社團

漢陽主要與外籍生交流的社團有 Hanyang Global Lions 和 Hanyang One World(HOW)。

1. Hanyang Global Lions

來漢陽之前會在申請資料中選擇是否要學伴，而學伴是隸屬於 Hanyang Global Lions 之下。1 個學伴分配 2-3 個外籍生，然後約 4 個學伴會變成一大組。我分到的組是 Group33，我的學伴是個韓國姐姐，會申請當學伴是因為想增加自己的外語經驗與能力，而我們也是常常用韓文跟他們練習對話。在這 4 個月當中，與學伴們有幾次的聚會，像是穿韓服夜遊昌慶宮、樂天世界、漢江公園野餐與騎腳踏車以及幾次聚餐。到最後一次大家一起見面時，充滿不捨。



#韓國學伴和我們一起穿韓服在昌慶宮夜遊

2. HOW(Hanyang One World)

HOW 是和 Hanyang Global Lions 差不多的組織，我主要參加 HOW 所舉辦的交流活動，有 Welcome Party，在學校附近的一間炸雞皮酒店，大家一起吃炸雞喝酒並認識彼此；漢江炸雞啤酒派對；廣藏市場韓國傳統小吃活動以及首爾燈節；直排輪活動；最後的 Farewell Party，回顧這個學期以來的活動並享受派對。在這個社團裡也交到蠻多韓國朋友的，除了社團活動會一起之外，私底下大家也會聚餐並進行交流。



#廣藏市場傳統小吃結束後在清溪川看首爾燈節



#直排輪活動

二、旅行

- (一) 首爾市內：建大、弘大、COEX 水族館、奉恩寺、星空圖書館、景福宮、昌德宮、昌慶宮、東大門、廣藏市場、明洞、南山塔、63 大樓、漢江公園、大學路、駱山公園、天空公園、永登浦、麻浦大橋、
- (二) 京畿道：城南市、水源市、春川市、抱川市、愛寶樂園、兒童大公園
- (三) 其他地區：江原道(束草、春川、江陵)、忠清南道(瑞山、大田)、全羅北道(全州)、慶尚北道(大邱)、慶尚南道(蔚山、釜山)



#釜山海雲台海水浴場



#抱川藝術谷



#大田廣域市



#大邱市



#愛寶樂園



#蔚山廣域市

伍、整體交換心得

交換前收到漢陽的通知信時其實蠻緊張的，因為是自己第一次要到異國生活4個月。這4個月當中很多事情都發生了但是都是種學習以及累積自己的經驗，也遇見了蠻多外國朋友，特別是跟韓語班同班的朋友們都很友善，在我有點跟不上的時候很有耐心地糾正我，讓我很快地進步。我們的韓國學伴也很熱情地帶我們去體驗不同的韓國文化以及交流。因為這4個月太多點點滴滴，到最後要回國之前是很不捨的，覺得4個月真的蠻短的，想要再多留下來與大家相處，但我相信大家回到各自的國家繼續努力後，未來還可以再見面的。這4個月在韓國真的是甚麼都發生了，但也順利地去解決很多事情，對於我將來的生活有一定的幫助。